

A/47-32/F/2015

Polgármesteri titkárságra érkezett	
Érk. szám:	16664
Érk. dátum:	2015. FEBR. 17.

8. melléklet a 28/2012. (VII.2.) önkormányzati rendelethez

Módosító javaslat  
határozat tervezethez

Iktatószám:

Ülés időpontja: 2015. február 19-én (csütörtök)

Előterjesztés tárgya: Előterjesztés Budapest Főváros XV. kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat 2015. évi költségvetéséről szóló rendelet megalkotásáról

Módosító javaslatot benyújtó neve: Monostori Zsolt

Benyújtás időpontja:

Módosító javaslat:

Az előterjesztés 4.3. számú melléklete tartalmazza az Önkormányzatok és önkormányzati hivatalok jogalkotó és általános igazgatási tevékenységének finanszírozását. Ezen belül az 1.2 sor jelöli a **külső személyi juttatások** mértékét, amely a tavalyi 93.614.-e Ft-ról 40.930.- e Ft-tal 134.544.- e Ft-ra emelkedik a tervezet szerint. Álláspontom szerint a külső személyi juttatások ilyen mérvű emelése **semmilyen sem indokolható**, hiszen az Önkormányzatra háramló munkamennyiség várhatóan nem emelkedik a korábbi időszakhoz képest, ugyanakkor a foglalkoztatottak számában sem várható érdemi csökkenés. **A szóban forgó előirányzat 20.000.- e Ft-tal történő csökkentését javaslom az átadott 4 db módosító javaslatban foglaltak szerint**

Második javaslat

**Javaslom, hogy 2.000.- e Ft kerüljön átcsoportosításra a külső személyi juttatások előirányzatából a 7. melléklet Városgazdálkodási tevékenység előirányzatai közé, ahol új soron, 2.000.- e Ft előirányzat szerepeltetése mellett biztosítani szükséges egy Újpalotai komposztáló egység kialakításának finanszírozását.**

Kelt: Budapest, 2015-02-17

  
Benyújtó aláírása

124

## **Előterjesztés**

Budapest XV. kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzatának a Kőrakás park területén létesítendő Lombkomposztáló(k) anyagi fedezetének az önkormányzat 2015. évi költségvetésében való biztosításához.

### **Tisztelt Polgármester Úr, tisztelt képviselőtársaim!**

Bizonyára a jelenlévők előtt köztudott dolog az, hogy a környezet védelme, a környezettudatos gondolkodás és tevékenység megvalósítása, kezdeményezése és támogatása, a lakosság bevonása ezen tevékenységekbe az Európai Unió által is előírt feladat az önkormányzatok részére. Ezen alapállásból kiindulva kerületünk előző vezetése a „Zsókavár-I” projekt keretében egy háztartási növényi hulladékkomposztáló felállításával és működtetésével, 3 db magaságyásos kert létesítésével, illetve a családi házas övezetekben lakók számára komposztáló edények ingyenes kihelyezésével már megtette ez irányba az első lépéseket, melyek az egyik típusát képezik a komposzt készítésének, a lakosság és az intézmények által végzett: a háztartási növényi hulladékok komposztálását.

A komposztálás másik típusa az önkormányzat által végzett, a parkokban keletkezett zöldhulladék feldolgozása, a közterületi lombkomposztálás. Előterjesztésemben ezzel kívánok foglalkozni.

Kerületünket több helyen nagy kiterjedésű fásított parkok, füvesített területek borítják, díszítik, melyek gondozása, állagának fenntartása az önkormányzat részére az évek múltával egyre súlyosabb gondokat vet fel. Feldolgozási kapacitás hiányában évtizedek óta hasznosítás nélkül elszállítatjuk a területről (leginkább a szemétegetőbe) az évente tonnaszám keletkező fűkaszálékot és falombot, melyeknek a természetes körforgásba, a talajerő utánpótlásba való bevonása, helyszínen való hasznosítása napjainkban immár (az EU által előírtakon túl is) kényszerű kötelezettségünké vált, nem beszélve anyagi terheiről. Az innen elszállított komposztnak való ide soha vissza nem kerül. A változtatás elől nem lehet kitérni, meg kell teremteni a fenti anyagok helyszíni feldolgozásának feltételeit, különben egyre inkább romlik közterületeink állapota, a kiadásaink pedig nem csökkennek.

Az évtizedek óta kiszigerelt környezetünkben meg kell oldani és folyamatosan biztosítani szükséges a szemétnek tekintett közterületi zöldhulladék feldolgozását, komposztálását, mivel ezzel két legyet is ütünk egy csapásra:

1). Nem szükséges súlyos kilométerekre szállíttatni a falevelet, melynek eddigi költségeit – kezdetben legalább részben, később – teljes egészében a komposztáló létrehozásába, fenntartásába lehetne befektetni, illetve a másik, hogy

2). a keletkezett komposzt által a kerület számára a falevél és a fűnyesedék megszűnik pénzkidobásnak, szemétnek lenni, felhasználásával pedig meg tudjuk teremteni a területen telepített zöldfelületek, virágos ágyak és bokros, fásított részek megújításának feltételeit, lehetőségeit, szebbé, működővé, fenntarthatóvá tehetjük környezetünket, életünket.

Az itt felvázoltakat a kerület egyik parkjának területén kísérleti jelleggel célszerű lenne kipróbálni, bevezetni. Erre talán - a terület előélete, a megkezdett háztartási növényi hulladék komposztálása miatt is - a Kőrakás park lenne alkalmas, ahol a Szentmihályi út és az úthoz legközelebb eső lakóépületek közötti erdősáv területére építhetnénk fel első lépésként két db. 20 köbméteres lombkomposztáló ketrecet. Ez az építmény szinte azonos lenne a SZIKE által létesített háztartási hulladékot komposztáló kb. 2x5x2 méteres ketreccel, azzal a különbséggel, hogy ebben nem lennének tartályok, illetve geotextillel lenne körbevéve a fénytől való védelem okán. Működtetéséhez használhatóvá kellene tenni a területen korábbi években jól egzisztáló kiskerti locsolásra használt vízvezeték rendszer legközelebbi szakaszát 1-2 vízcsappal, ahonnan a szükséges vizet vételezhetnénk.

A környező területekről lenyírt fűvet és az összegyűjtött falevelet ebbe a ketrecbe, a kétszárnyas, zárható ajtón át a RÉPSZOLG fűgyűjtő gépei és kisteherautói segítségével hordanánk be. (Tudomásom szerint ezek végzik most is a fűnyírást) , de lehet kézi erővel is, illetve szükség szerint vízzel is meglocsolva és villával megforgatva, jól összekeverve tárolnánk be az anyagot, mely 8-10 hónap alatt a nedvesség, a gombák, a baktériumok, a rovarvilág, a keletkezett hó és a levegő segítségével, (a napfény kizárásával) - még egyszeri forgatással – egy intenzív befülledést, majd kellemes avarillat létrejöttét követően teljes értékű, felhasználható komposzttá alakul át.

A betárolás idején kell kiszedni belőle a nem oda való szemetet, egyéb hulladékot, melyre a további működtetése során is figyelemmel kell lenni. Nem ildomos

megtérni benne semmiféle, egyébként is az elszállítandó szemétké tartozó műanyag, fém és papírdarabokat, de háztartási növényi, és főleg nem főtt és sült állapotban lévő növényi hulladékot, különösen nem állati húsdarabokat vagy ürüléket. Tudni kell róluk, hogy a hő kezelt növényi hulladékok és az állati hulladékok savas jellegű!! bomlása során kellemetlen szagok is képződnek, melynek elkerülése számunkra feltétlenül szükséges. Csak a fűnyesedék és a falomb jelenléte ideális a folyamatban. Minden egyebet el kell távolítani a rendszerből.

De van még egy lehetséges alkotórész. Szükség esetén, ha az önkormányzat változtatni tudna a jelenlegi parkgondozást végző céggel kötött szerződésén és az vállalna a területen lévő fák gallyazása során keletkezett ágnyesedék helybeni felaprítását és annak helybenhagyását, - nem elszállítását - úgy a kellően felaprított ágnyesedéket is hozzá lehetne keverni a fentiekhez, mely szellősebbé és szénben gazdagabbá tenné keverékünket.

Az eddig felvázoltaknak a következő személyi és tárgyi szükséglete van (egy változatban):

Személyi szükséglet:

- Egy fő kertészeti ismeretekkel bíró, a folyamatokat tervező, szervező, irányító, érte felelősséggel tartozó középvezető szakember a RÉPSZOLG állományából, aki munkaköri kötelessége keretében végezné ezt a feladatot, így külön pénzügyi keretet nem igényelne.
- Egy fő kertészeti felkészültségű munkahelyi vezető a RÉPSZOLG állományából, a fűnyírás és a falomb (ill. az ágnyesedék) gyűjtésének a betárolással való összehangolására, a betárolási és forgatási tevékenység végeztetésére, irányítására, aki munkaköri kötelessége keretében végezné ezt a feladatot, így külön pénzügyi keretet nem igényelne.
- Ketrecentként és alkalmanként (4 óránként) 2-2 fő összesen 4 fő kiegészítő munkás a mindenkor közmunkát végző állományból, a fűnyírás és a falombok összegyűjtése, betárolása, forgatása idején annak végzésére, esetleg váltással közmunka keretében, így külön pénzügyi keretet nem igényelne.